

連結各方 ❤ 汇力量

第九屆家庭學術研究暨論壇

明愛家庭服務與「維護家庭基金」、「香港樹仁大學商業經濟及公共政策研究中心」，及其他不同的機構，於2023年研究「香港爸爸角色」，了解爸爸本身、配偶、子女，以及服務家庭的前線業界人士的觀點，並舉辦第九屆家庭學術研究暨論壇。



發現父親對「管教」、「鼓勵」、「支持」、「照顧」的教養範疇的自我評價均較其他家庭角色高；母親和子女的評價相對接近，專業人士對父親的評價則為最低。社會應提供資源、政策和培訓支援父親，提高父親的教養知識和技巧。此外，僱主應安排靈活的工作政策，使父親更容易平衡工作和家庭責任，有助鞏固家庭關係。

失胎父母哀傷關顧研討會

恩遇 - 明愛失胎支援中心獲香港賽馬會慈善信託基金會捐助，由2021年9月起展開為期3年的賽馬會「小足・福」失胎支援計劃，協助失胎父母處理失胎所帶來的哀痛和困擾。於2023年10月13日，中心項目主任陳慧玲女士出席了「失胎父母哀傷關顧研討會」，分享推行失胎哀傷關顧的實踐經驗，並與國際和本地的跨專業人士共同討論如何為失胎父母提供全面的支援。



▲ 恩遇 - 明愛失胎支援中心項目主任陳慧玲女士分享

陳慧玲女士亦與明愛荃灣綜合家庭服務中心（東荃灣）高級督導主任陳美玲女士共同主講專題分享—「失胎父母的多元應變支援及社區協作」。期望社會各界能持續關注失胎議題，並在各自的崗位齊心協助一眾失胎父母。

▼ 服務使用者作品及中心宣傳品展示



▼ 嘉賓講者合照

傳揚關愛 ❤ 齊分享

香港明愛家庭服務 x 澳門明愛

「守護同行 共迎挑戰」危機工作實務經驗交流會



從社會工作者的角度及經驗分享
香港家庭暴力條例之實踐與挑戰

2023年8月15日，澳門明愛在澳門何黎婉庇道演藝劇院舉辦二十四小時緊急支援服務一求助專線十周誌慶，「守護同行 共迎挑戰」危機工作實務經驗交流會。香港明愛家庭服務獲邀並派出明愛綜合家庭服務中心召集人張慧玲高級督導主任出席，為交流會作分享嘉賓，講題為「香港家庭暴力條例之實踐與挑戰」。香港明愛家庭服務總主任林綺雲女士及近20位香港明愛家庭服務社工亦有一同出席支持。是次分享會邀請港澳及國內嘉賓交流分享，內容豐富，現場有超過200人參與，交流熱烈。香港明愛家庭服務多年來一直支持及協助澳門明愛建立緊急支援服務，見證其服務這十年間的成長。

第八屆海峽兩岸暨港澳地區青少年性與生殖健康論壇

2023年9月23至24日，明愛家庭服務獲邀參加由澳門明愛主辦，澳門大學澳門研究中心協辦的「第八屆海峽兩岸暨港澳地區青少年性與生殖健康論壇」。副總主任帶同「明愛愛與誠綜合性教育計劃」及「明愛朗天計劃」參與論壇，與兩岸四地各領域的專家學者、政策制定者、教育工作者，以及社會服務團體等進行分享及交流。分享主題為「愛與生命 - 從生育力反思性教育」及「偷拍，偷走了甚麼？從性文化及性別角度切入點的研究輔導服務的啟示」。



明愛愛與誠綜合性計劃分享「愛與生命 - 從生育力反思性教育」



明愛愛與誠綜合性計劃小隊與
澳門明愛總幹事潘志明先生合照